
Stadt Arendsee (Altmark)

Niederschrift

zur 8. Sitzung des Ortschaftsrates Binde

Sitzungstag: Mittwoch den 22.04.2026

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus in Binde

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:20 Uhr

Anwesende

Teilnehmer:

Herr Kurt Gabriel

Frau Katja Kleinau

Herr Markus Neumann

Frau Simone Radtke

Herr Justin Wellner

Presse und Zuhörer:

7 Einwohner

Volksstimme, Herr Ziems

Tagesordnung

1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung
von zusätzlichen Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

3. Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates vom 27.11.2025

4. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom
27.11.2025

5. Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin

6. Einwohnerfragestunde

7. Anfragen und Anregungen
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Die Ortsbürgermeisterin, Frau Radtke, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates
werden festgestellt. Von fünf Mitgliedern des Ortschaftsrates sind zu Beginn der Sitzung
fünf anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.

Die Niederschrift vom 27.11.2025 – öffentlicher Teil – wird mit einer Stimmenenthaltung
genehmigt.

Auf der letzten nicht öffentlichen Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.

Frau Radtke informiert über folgende Angelegenheiten:
- Mitte Mai werden alle Kleidercontainer in der Einheitsgemeinde Stadt Arendsee
(Altmark) weggenommen.
- Das neue Trafohäuschen an der Feuerwehr wird durch die Avacon verschönert. Die
Kosten werden von der Avacon übernommen. Das Motiv wird noch bekanntgegeben.
- Am 22.11.2026 ist Totensonntag, am 14.11.2026 findet wieder ein Arbeitseinsatz auf
dem Friedhof statt.
- Die Kita bleibt in diesem Jahr noch geöffnet, sie schließt erst 2027.
- Am 16.05.2026 hat die Ortsfeuerwehr ihr 130-jähriges Jubiläum. Zu diesem Anlass
wird es eine kleine Veranstaltung geben.
- Durchführung einer Queen-Fahrt im August 2026, ein genauer Termin steht noch nicht
fest.
- Im vorigen Jahr wurde festgelegt, dass die Ortsfeuerwehr Binde 200,00 € für einen
Kameradschaftstag erhalten soll. Diese Gelder wurden nicht verwendet.
- Der Feuerwehrbrunnen in Binde soll verschönert werden. Die Kosten übernimmt die
Stadt.
- Für den Friedhof wurden nochmal zwei Laubsäcke bestellt.
- Zur Sanierung der Regenentwässerung in Ritzleben fand eine Einwohnerversammlung
statt. Es ging in dieser Beratung zum anderen auch um die Aufteilung der Kosten.
Der Mischwasserkanal wird vom VKWA übernommen und soll in den nächsten Jahren
saniert werden. Somit wird mit der Ausschreibung der Maßnahme Sanierung Dorfstraße
begonnen.

TOP 1 Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung,
der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung in öffentlicher
Sitzung über die Behandlung von zusätzlichen Tagesordnungspunkten in
nicht öffentlicher Sitzung

TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates vom 27.11.2025

TOP 4 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom
27.11.2025

TOP 5 Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin
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Eine Einwohnerin spricht nochmals die Laubentsorgung auf dem Friedhof an.
Frau Radtke wird in der Verwaltung nachfragen, ob der Wirtschaftshof auf dem Friedhof
den Laubsauger einsetzen könnte.

Einwohner: An der Bushaltestelle senken sich die Steine ab.
Frau Radtke: Das Bauamt wurde bereits informiert.

Eine Einwohnerin fragt nach den Garagen gegenüber der Feuerwehr. Sie merkt an, dass
die Tore unbedingt gestrichen werden müssen.

Eine Einwohnerin fragt nochmals nach der Durchführung der Queen-Fahrt.
Es wird über die Einzelheiten diskutiert.

Eine Einwohnerin fragt nochmals zur Planung der Dorfstraße in Ritzleben.
Frau Radtke: Es wird in diesem Jahr noch mit der Planung begonnen. Es findet dann auch
nochmal eine Einwohnerversammlung statt.

Die Einwohner möchten wissen, ob nach der Sanierung der Straße in Binde die 30
km/Schilder sowie die Tonnenbegrenzung weggenommen werden.

Die Einwohner beschweren sich über das Rasen in den Ortschaften. Es sollten mehr
Geschwindigkeitskontrollen durchgeführt werden.

Eine Einwohnerin fragt, ob die Beleuchtung im DGH schon mit LED ausgerüstet ist.
Frau Radtke: Nein bisher ist keine Umstellung erfolgt.

Herr Wellner informiert, dass auf den nächsten Sitzungen des Wirtschafts- und
Finanzausschusses über die Thematik Dorfgemeinschaftshäuser gesprochen werden soll.
Ein Verkauf der Kita könnte laut Aussage von Herrn Niederhausen separat erfolgen, damit
dann das Dorfgemeinschaftshaus in Binde erhalten bleiben kann.

Herr Wellner: Verteilung der Ortschaftsmittel
Soll der Servierwagen weiterhin angeschafft werden. Weiterhin ist zu klären, ob in diesem
Jahr wieder ein Dorffest durchgeführt werden soll.
Wir sollten uns als Ortschaftsrat klar zum Dorfgemeinschaftshaus bekennen und auf der
nächsten Sitzung einen Beschluss dazu fassen.

Frau Kleinau: Die Fläche vor den Containern in Ritzleben muss gereinigt werden.

Frau Kleinau: Ein Bürger aus Ritzleben bittet darum, dass am Dorfende in Ritzleben
Richtung Vissum die letzte Straßenlampe nachts auch leuchten soll.

Frau Radtke fragt, ob jemand gesehen, wer die ganzen Laternen in Binde mit Aufklebern
beklebt hat.

Arendsee, 26.05.2026

gez. Radtke gez. Sonntag
Ortsbürgermeisterin Protokollantin

nach Tonbandaufnahme

TOP 6 Einwohnerfragestunde

TOP 7 Anfragen und Anregungen


